
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania. ” 

288 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

 

Ata da 44ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dezesseis de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e 
dezessete minutos. Às dezoito horas e dezessete minutos do dia dezesseis de 
dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro 
Leopoldo, presidida pelo vereador Eldir José Batista, vice-presidida interinamente pela 
vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria, tendo como Secretário Geral o vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco e como Tesoureiro o vereador Guilherme de Lima 
Braga. Realizada a primeira chamada estavam presentes os vereadores: Frederico 
Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael 
Vieira Faria. O vereador Evaldo Geraldo do Carmo estava presente remotamente. Foi 
justificada a ausência do vereador Warlen Alves da Silva por motivo de luto, devido a 
morte de seu irmão. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em 
votação a ata da 43ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 
correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 
Palavra Livre: Preliminarmente, o vereador Matheus Utsch de Oliveira cumprimentou 
a todos, parabenizou os homenageados e os vereadores eleitos para o próximo 
mandato. Ademais, falou acerca dos problemas enfrentados: empresários “quebrando” 
e serviços sociais interrompidos, entretanto, ressaltou os mais de trezentos e um 
milhões arrecadados nesse ano. Além disso, enfatizou que “ninguém contrata mais de 
quinhentos funcionários sem saber que não conseguiria demitir, sendo enquadrada na 
Lei de Responsabilidade Fiscal e ninguém deixa dívidas de aproximadamente de 
trezentos milhões sem saber que isso iria acontecer”. Assim, teceu comentários que é 
muito triste terminar o ano dessa forma e que o seu papel, a cada dia, torna-se mais 
difícil. Por conseguinte, comentou que essa gestão deu muitos motivos para ser 
questionada, destacando um veto parcial de autoria da Prefeita num Projeto de Lei de 
autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves, que visava proibir apenas que as 
Reuniões do Conselho de Esportes ocorressem no mesmo dia e horário que as 
Reuniões Ordinárias da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo. Inicialmente, o vereador 
Rafael Vieira Faria cumprimentou a todos e parabenizou ao Procurador da Casa Rubens 
Alves Ferreira pelo trabalho de conscientização da importância do jovem na política. 
Além de que, criticou sobre os entulhos espalhados pela cidade, pontuando que se 
encontra em período chuvoso o que pode resultar em focos de dengue. Além do mais, 
ressaltou a respeito da falta do georreferenciamento (técnica que permite localizar 
objetos, áreas ou fenômenos na Terra) no cemitério para a localização do túmulo de 
familiares. Ora, parabenizou o Prefeito e Vice-Prefeito, Emiliano Braga e Leonardo 
Pereira Ribeiro, eleitos para o próximo mandato, por transmitirem a informação da 
redução de tarifa de transporte coletivo no município. Demais, agradeceu a Diretora da 
Escola Estadual São José, Ronise, pela recepção que a mesma teve com ele, 
comentando que a escola carece de melhorias e que está empenhado em busca desses 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania. ” 

289 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

avanços. Previamente, o vereador Guilherme de Lima Braga cumprimentou a todos. De 
mais a mais, convidou, novamente, para a Sétima Edição do Natal Solidário que 
ocorrerá no próximo final de semana. Para mais, parabenizou os homenageados da 
Escola do Legislativo e o Procurador Rubens Alves Ferreira por conduzir o Projeto do 
Parlamento Jovem com determinação. Além disto, registrou um abraço à família do 
vereador Warlen Alves da Silva por causa da morte do irmão desse vereador. Por fim, 
reclamou que não está tendo retorno do Executivo quanto a operação “tapa-buracos” e 
drenagens. Portanto, reforçou esse pedido à Prefeita e à Secretaria de Obras. A 
princípio, o vereador Frederico Henrique Cota Alves cumprimentou a todos e desejou 
suas condolências à família do vereador Warlen Alves da Silva pela morte de seu 
irmão. Ademais, parabenizou o Time do Luano pela primeira vitória na Copa Itatiaia, 
tecendo comentários que foi um jogo diferenciado. Nessa perspectiva, falou que o seu 
trabalho é, justamente, enaltecer o esporte e colocá-lo nas vitrines para que o Poder 
Público reconheça a importância dele em Pedro Leopoldo. Ora, inteirou que nessa 
semana terá início o período para a prestação de contas do benefício “Bolsa Atleta”.  
Além disto, parabenizou o Procurador Rubens Alves Ferreira pelo Projeto Parlamento 
Jovem. Nesse sentido, lembrou que no ano de dois mil e dezenove apresentou na 
Câmara Municipal o Projeto “Câmara Mirim”, destacando o quão importante é 
compreender o processo político. Por último, citou que muitas pessoas estão 
descrentes da política, conquanto, programas como esses fazem renascer as 
esperanças de poder lutar em prol de um país melhor. Em primeiro lugar, a vereadora 
Cynthia Salomão Bastos Faria cumprimentou a todos, inclusive, os homenageados do 
Parlamento Jovem. Além disso, apresentou suas condolências à família do vereador 
Warlen Alves da Silva pela morte do irmão desse vereador. Outrossim, informou que 
no distrito de Fidalgo faleceram o João Patrono da Fonseca e a Raimunda Batista 
Pacheco, que são pessoas bastante queridas. Assim, pronunciou as suas condolências a 
ambas famílias do “de cujos”. Além do mais, expressou gratidão pelo evento do Natal 
Solidário realizado no distrito Fidalgo e bairro Quinta do Sumidouro, enaltecendo que 
esse evento só pôde acontecer através da união e doações de várias pessoas. 
Parabenizou, também, o Time do Luano por sagrar-se vencedor entre uma disputa com 
o Time do Ideal e esse por participar da Copa Itatiaia. Além de que, parabenizou todas 
as crianças formandas do CEMAI Eugenia de Bastos, localizado no distrito Fidalgo. 
Parabenizou, ainda, todos os vereadores diplomados no dia onze de dezembro, 
desejando que todos os vereadores, inclusive, ela que tenham bastante sabedoria para 
fazerem o melhor pela cidade. Para terminar, comentou no que concerne aos 
homenageados do Parlamento Jovem, ressaltando a importância de inteirarem na 
política, pois é assim que se faz um país melhor. Primordialmente, o vereador Mauro 
Júnior Lopes Francisco cumprimentou a todos e informou a sua despedida da Casa 
Legislativa, pois não foi reeleito vereador para o próximo mandato. Ora, agradeceu aos 
demais pares, destacando que deixa a Câmara Municipal com o coração limpo e puro, 
bem como com a certeza que está levando novos amigos. Dessa maneira, leu um texto 
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onde realizou agradecimentos aos eleitores que o conduziu para esse mandato vigente, 
aos servidores da Câmara, em especial, às Assessoras Políticas Aline Cristina Silva Alves 
e Vanessa Tomé Torres, bem como às Assessoras Parlamentares Darlene Ribeiro 
Trindade Santos e Viviane Schaberle Toledo. Com aparte na palavra, o vereador 
Matheus Utsch de Oliveira parabenizou o Procurador da Casa Rubens Alves Ferreira 
pelo trabalho que ele realiza na Escola do Legislativo, dando ênfase que gostaria de ter 
tido essa oportunidade de participar dessa Escola na juventude. Outrossim, 
congratulou as palavras que o vereador Mauro Júnior Lopes Francisco expôs quanto 
aos agradecimentos e despedida. Em primeiro lugar, o vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro cumprimentou a todos e parabenizou os homenageados e o Rubens Alves 
Ferreira pelo trabalho com a Escola do Legislativo. Além disso, agradeceu pelo carinho 
e companheirismo que Casa Legislativa teve com ele nos doze anos de vereança. 
Ademais, cumprimentou o ex-vereador Roberto Perdigão e sua esposa Flaviana Gouvêa 
de Araújo pelo excelente trabalho que ela presta à saúde junto com o médico Pedro 
Luís Garrido Elias. Demais, realizou agradecimentos aos demais edis que com quem 
trabalhou junto em todos os anos de mandatos, aos novos vereadores e aos servidores 
da Casa. Cobrou, novamente, acerca da operação “tapa-buracos” e sobre a falta de 
recolhimento de entulhos. Desse modo, comentou que entulhos em períodos chuvosos 
podem tornar focos de dengue. Em conclusão, parabenizou a todos os vereadores 
diplomados no dia onze de dezembro. Com aparte na apalavra, o Presidente da Casa 
comunicou à Flaviana Gouvêa de Araújo que fará a doação de dois ares-condicionados, 
sendo um para o Pronto Atendimento Central e outro para o Pronto Atendimento do 
Distrito Lagoa de Santo Antônio. Nesse sentido, ressaltou que foi observado o trâmite 
de devolução ao Executivo para a posterior doação. Adicionalmente, relembrou que há 
quatro anos o Procurador da Casa Rubens Alves Ferreira trouxe a ideia da implantação 
da Escola do Legislativo e do Parlamento Jovem, que antes nunca foi atendida por 
outros Presidentes que passaram pelo Legislativo. Nessa mesma lógica, agradeceu o 
Procurador pela dedicação que ele teve com a Escola do Legislativo, com o Parlamento 
Jovem e com o PROCON (Programa de Proteção e Defesa do Consumidor). Com aparte 
na palavra, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro expressou suas condolências ao 
vereador Warlen Alves da Silva por causa da morte do seu irmão. Com aparte na 
palavra, o vereador Rafael Vieira Faria agradeceu o Leonardo Pereira Ribeiro pelos seis 
anos que foi Assessor Político dele e pelos quatro anos que legislaram juntos. Demais, 
teceu comentários a respeito dos vereadores Eldir José Batista e Mauro Júnior Lopes 
Francisco, desejando que eles sejam muito felizes. Com aparte na palavra, o vereador 
Matheus Utsch de Oliveira explicou a respeito das emendas na LOA (Lei orçamentária 
anual) que não seriam votadas por motivo de luto pela morte do irmão do vereador 
Warlen Alves da Silva. Além do mais, cientificou quanto a apresentação de um Projeto 
de Lei que trata do pagamento de uma parcela de quarenta e sete mil reais que a 
Prefeitura deixou de pagar a Expresso UNIR. Outrossim, inteirou no que refere o 
Projeto nº 55/2024 que trata da realização do serviço de transporte de estudantes e do 
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serviço de transporte de passageiros sob regime de fretamento, em veículos de aluguel, 
no perímetro municipal. Em suma, falou no que concerne ao Projeto de sua autoria que 
regulamenta a situação dos cemitérios.  Ordem do Dia – Apresentações – Foram 
apresentados e encaminhados para a análise das comissões competentes: PROJETO DE 
LEI Nº 56/2024 – “Altera a Lei Municipal nº 3.641, de 27 de dezembro de 2021, a qual 
Autoriza a concessão de subsídio tarifário temporário ao Serviço de Transporte Público 
Coletivo Urbano do Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria 
do Executivo; EMENDA ADITIVA Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 55/2024 – “Altera o 
Projeto de Lei 55/2024” - Projeto de Lei 55/2024 - Altera a Lei Municipal n.º 3.001, de 
26 de dezembro de 2.007 e dá outras providências – “Dispõe sobre a realização do 
serviço de transporte de estudantes e do serviço de transporte de passageiros sob 
regime de fretamento, em veículos de aluguel, no perímetro municipal e dá outras 
providências”. Autoria da Emenda: Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Autoria do 
Projeto: Executivo. Apreciação dos Requerimentos apresentados pelos vereadores - 
Foram apresentados, considerados aprovados e encaminhados aos órgãos 
competentes as seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº 114/2024 – No uso de 
minhas atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima Senhora Prefeita 
informações sobre a atual situação do convênio com a Corporação Musical Cachoeira 
Grande, de autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 
115/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima 
Senhora Prefeita informações sobre a atual situação da regularização e documentação 
das casas do Quadro, localizadas na Rua Nossa Senhora da Saúde, de autoria do 
vereador Matheus Utsch de Oliveira. Apreciação das Indicações apresentadas pelos 
vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos 
competentes as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 329/2024 - No uso de minhas 
atribuições regimentais, indico ao Excelentíssimo Senhor Presidente, conceder Moção 
de Parabéns para o Padre Carlos Aurélio Leroy, pelos 35 anos de ordenação sacerdotal, 
comemorados no último dia 03 de dezembro de 2024, de autoria do vereador Rafael 
Vieira Faria; INDICAÇÃO Nº 330/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, 
indico a Excelentíssima Senhora Prefeita, determinar ao setor competente colocar 
redutor de velocidade (quebra-molas), na rua Pacífico Rodrigues, entre os dois lados da 
praça, em Fidalgo, neste Município, de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos 
Faria; INDICAÇÃO Nº 331/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico a 
Excelentíssima Senhora Prefeita, determinar ao setor competente colocar redutor de 
velocidade (quebra-molas), na rua Fernão Dias, ao lado da Praça, em frente ao número 
122, Quinta do Sumidouro, neste Município, de autoria da vereadora Cynthia Salomão 
Bastos Faria. Foi sorteado o vereador Matheus Utsch de Oliveira para ser relator do 
Projeto de Resolução nº 23/2024. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o vereador Mauro Júnior 
Lopes Francisco. O Senhor Presidente convocou reunião conjunta das comissões 
permanentes para o dia dezoito de dezembro de dois mil e vinte e quatro para a 
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emissão de pareceres nos Projetos de Lei nº(s) 47, 51, 52, 54/2024, no Substitutivo nº 
01 ao Projeto de Lei nº 49/2024 e Projetos de Resolução nº 21 e 22/2024. Realizada a 
segunda chamada, foram justificadas as ausências dos vereadores Warlen Alves da 
Silva e Guilherme de Lima Braga. O Presidente convocou todos os vereadores para 
Reunião Extraordinária na sexta-feira às dezesseis horas. Foi observado um minuto de 
silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: João Patrono da 
Fonseca, de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; Raimunda Batista 
Pacheco, de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; Alberto Magno Costa, 
de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; Valdete Gomes Claudiano 
Moreira, de autoria dos vereadores Rafael Vieira Faria, Guilherme de Lima Braga e 
Leonardo Pereira Ribeiro; Terezinha de Oliveira Rosa, de autoria do vereador Rafael 
Vieira Faria; Margareth Roseane, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota 
Alves; Wellington Alves da Silva, de autoria dos vereadores Guilherme de Lima Braga, 
Frederico Henrique Cota Alves, Cynthia Salomão Bastos Faria, Eldir José Batista, 
Evaldo Geraldo do Carmo, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, 
Mauro Júnior Lopes Francisco e Rafael Vieira Faria. Às dezenove horas e dezoito 
minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. O Senhor Presidente, cumprimentou a todos os 
presentes, passando para a Entrega dos Títulos de Cidadania, conforme Projetos e 
Resoluções, as ilustres personalidades: Resolução 927/2024, originada do Projeto de 
Resolução nº 20/2024 de autoria do vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, 
concedendo o Título de Cidadania Honorária a Senhora Mércia Gonçalves da Silva.  Em 
uso da palavra, o vereador Mauro Júnior Lopes Francisco expressou com carinho a 
satisfação de poder homenagear a Senhora Mércia tão digna de reconhecimento pelos 
serviços prestados a comunidade. Resolução 887/2023, originada do Projeto de 
Resolução nº 09/2023 de autoria do vereador Leonardo Pereira Ribeiro, concedendo o 
Título de Cidadania Benemérita ao Senhor Dr. Pedro Luís Garrido Elias.  Fazendo uso da 
palavra, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro, falou de a alegria de poder reconhecer 
os méritos do ilustre filho de Pedro Leopoldo, que tanto dedica às causas da saúde das 
pessoas que recorrem aos seus cuidados médicos. Com aparte na palavra, o Presidente 
da Casa agradeceu pelo atendimento que recebeu do Dr. Pedro Luís Garrido Elias e do 
Dr. Pablo quando esteve no Pronto Atendimento Central. Resolução 832/2019, 
originada do Projeto de Resolução nº 40/2019 de autoria do vereador Eldir José da 
Silva, concedendo o Título de Cidadania Honorária ao Senhor Marco Antônio Pereira de 
Oliveira.  Em seu pronunciamento, o vereador Eldir, citou a dedicação do seu agraciado 
as causas do município através do seu trabalho como servidor público. Em seguida, 
Procurador da Casa Rubens Alves Ferreira entregou os certificados aos homenageados 
do Parlamento Jovem, ressaltando que o tema desse ano foi “melhorias na educação” 
e que os homenageados brilharam nos debates e nas oficinas. 1º Homenageado: 
Samuel Henrique Duarte; 2ª Homenageada: Patrícia Nayara de Araújo Rosa; 3º 
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Homenageado: Douglas Rodrigues Félix; 4º Homenageado: Otávio Carvalho Pereira 
Chaves; 5ª Homenageada: Emily Emanuely Pereira Ribeiro Diniz; 6ª Homenageada: Lara 
Fabian Silva dos Santos; 7ª Homenageada: Anny Eduarda Lima Reis Godoy; 8º 
Homenageado: Júnior dos Santos. O Senhor Presidente retornou à direção dos 
trabalhos e solicitou aos vereadores eleitos para o próximo mandato que deem 
continuidade no Projeto Parlamento Jovem. Com aparte na palavra, os vereadores 
Frederico Henrique Cota Alves e Cynthia Salomão Bastos Faria parabenizaram o 
Presidente pelo trabalho prestado na Casa Legislativa e enfatizou que esse Projeto irá 
continuar.  Além de que a vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria se despediu e 
registrou agradecimentos aos vereadores Mauro Júnior Lopes Francisco e Leonardo 
Pereira Ribeiro. Reavendo a palavra, o Presidente convidou a todos para participar do 
lanche que servido no encerramento. Solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão 
Nacional e declarou encerrada a reunião. Com aparte na palavra, o Presidente 
cientificou a respeito da vaga de estágio a nível do Ensino Médio que será ocupada pelo 
Matheus Henrique Ferreira de Lima, que foi aluno da Escola do Legislativo e fez parte 
do Parlamento Jovem. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a 
presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 
Câmara Municipal ser assinada.  

 

 

 

Presidente Eldir José Batista 
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